
               Άμφισσα 16/12/2021 
      
 
ΘΕΜΑ: Λήψη Γνωμοδοτικής Απόφασης για την Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΜΠΕ) φωτοβολταϊκού (Φ/Β) σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας: 

Α)  Ισχύος 34,83012 MW της ΄΄ NEW SPES CONCEPT Α.Ε.΄΄ στη  θέση ΄΄ Κουκοδιάρης ΄΄  του 

Δήμου  Δελφών  Ν. Φωκίδας. Β) Ισχύος 16,67016 MW της ΄΄ NEW SPES CONCEPT Α.Ε.΄΄ στη  

θέση ΄΄ Μονόλιθο ΄΄  του Δήμου  Δελφών  Ν. Φωκίδας. Γ) Συνολικής ισχύος 71,9712MW της 

΄΄ ΗΛΙΑΚΗ ΦΩΚΙΔΑΣ ΜΙΚΕ ΄΄ στη θέση ΄΄ ΠΑΛΙΟΠΟΥΡΝΑΡΑ ΄΄  του Δήμου  Δελφών στο 

Ν. Φωκίδας. Δ) Συνολικής ισχύος 51, 10560 MW της ΄΄ ΗΛΙΑΚΗ ΦΩΚΙΔΑΣ ΜΙΚΕ ΄΄ στη θέση 

΄΄ ΞΑΣΤΡΕΡΙΑ ΄΄  του Δήμου  Δελφών στο Ν. Φωκίδας.  

Εισηγητής: Ο δημοτικός σύμβουλος επικεφαλής της παράταξης «ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΤΟ 

ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ» Μέγκος Παναγιώτης 

 

     Έχοντας υπόψη πως: 

1. Οι Δήμοι οφείλουν να ενημερώνονται και να ενημερώνουν τους πολίτες επί των 

περιβαλλοντικών θεμάτων στη βάση της πολιτικής ευθύνης που τους αναλογεί από την 

εφαρμοστική Εθνική Νομοθεσία , το Ευρωπαϊκό Δίκαιο και την Σύμβαση του Aarhus. 

«Η Σύμβαση της Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη (UNECE) για την 
πρόσβαση στις πληροφορίες, τη συμμετοχή του κοινού στη λήψη αποφάσεων και την πρόσβαση στη 
δικαιοσύνη για περιβαλλοντικά θέματα Τέθηκε σε ισχύ στις 30 Οκτωβρίου 2001. Η Σύμβαση του 
Aarhus θεσπίζει ορισμένα δικαιώματα του κοινού (των ατόμων και των ενώσεων τους) σε σχέση με 
το περιβάλλον. Τα Μέρη της Σύμβασης καλούνται να λάβουν τις απαραίτητες διατάξεις έτσι ώστε οι 
δημόσιες αρχές (σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο) να συμβάλουν στην εφαρμογή αυτών 
των δικαιωμάτων. Η Σύμβαση μεταξύ άλλων προβλέπει: 
το δικαίωμα συμμετοχής στη λήψη περιβαλλοντικών αποφάσεων. Πρέπει να γίνουν ρυθμίσεις από 
τις δημόσιες αρχές για να δοθεί η δυνατότητα στο πληττόμενο κοινό και σε περιβαλλοντικές μη 
κυβερνητικές οργανώσεις να σχολιάσουν, για παράδειγμα, προτάσεις για έργα που επηρεάζουν το 
περιβάλλον ή σχέδια και προγράμματα που σχετίζονται με το περιβάλλον, τα σχόλια αυτά να 
λαμβάνονται δεόντως υπόψη στη λήψη αποφάσεων και πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται 
σχετικά με τις τελικές αποφάσεις και τους λόγους για αυτήν (" συμμετοχή του κοινού στη λήψη 
περιβαλλοντικών αποφάσεων ")·» 

2. Οι Δήμοι ενημερώνονται από την Περιφέρεια Στ. Ελλάδας ως αποδεκτές κοινοποίησης 

εντολής δημοσίευσης για Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για έργα/ 

δραστηριότητες που εμπίπτουν στα όρια της χωρικής ευθύνης τους.  

3. Έχουν χρονικό περιθώριο 1 μηνός ώστε να εκφράσουν γνώμη οι ενδιαφερόμενοι πολίτες, 

τα οικεία Τοπικά Συμβούλια, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και τέλος το Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

4. Την Πρόσκληση για: «Τακτική συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, που θα πραγματοποιηθεί στις 09 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021, ημέρα 

ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 11:00 π.μ. με τηλεδιάσκεψη, μέσω της εφαρμογής ΄΄ zoom ΄΄, για  τη 
λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα  ημερήσιας διάταξης» 
5. Την Απόφαση 68/2021 από το 17ο Πρακτικό συνεδρίασης του Τοπικού Συμβουλίου της 
Δ.Κ. Γαλαξιδίου με θέμα: Γνωμοδότηση για εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων στις 

περιοχές ΦΩΝΗΣΙ και ΜΥΤΙΚΑΣ Κοινότητας Γαλαξιδίου. 
6. Την Απόφαση 55/9-12-2021 της Επ. Π.Ζ. του Δήμου Δελφών για το αντίστοιχο θέμα. 

https://live.unece.org/fileadmin/DAM/env/pp/documents/cep43e.pdf
https://live.unece.org/fileadmin/DAM/env/pp/documents/cep43e.pdf
https://live.unece.org/fileadmin/DAM/env/pp/documents/cep43e.pdf
https://live.unece.org/fileadmin/DAM/env/pp/documents/cep43e.pdf


7. Την Γνωμοδότηση της «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ» στις 19/10/2021 
με Αριθμ. Πρωτ.21/185 με τίτλο: «Σοβαρές ελλείψεις στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

του Φωτοβολταϊκού Σταθμού ισχύος 70 MW στη θέση Φωνήσι Δ.Ε. Ιτέας Δήμου Δελφών» η οποία 
έχει εφαρμογή και στις αντίστοιχες ΜΠΕ για τις συγκεκριμένες εγκρίσεις.  
8. Το Αίτημα για Αναβολή της συζήτησης των θεμάτων που αφορούσαν τον Δήμο μας προς 
την Επιτροπή Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας των 
επικεφαλή δ.σ. Αναγνωστόπουλου Λουκά & Μέγκου Παναγιώτη στις 9/12/2021 
9. Την αποδοχή του Αιτήματός με την προϋπόθεση το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου μας 
να γνωμοδοτήσει έως την επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης 
της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας που ορίστηκε στις 20/12/2021 όπως μας πληροφόρησαν  
10. Την απόσυρση από τον εισηγητή των θεμάτων που αφορούσαν την Δ.Ε. Καλλιέων. 
 
Εισηγούμαι τα παρακάτω και προτείνω να πάρει γνωμοδοτική  Απόφαση το δημοτικό μας 
συμβούλιο για τα Φ/Β πάρκα όπως αυτά περιγράφονται στον τίτλο του θέματός μας.  
Η κατάσταση με τα έργα ΑΠΕ (αιτήσεις προς αξιολόγηση αδειοδότησης, περιβαλλοντικών 

αδειοδοτήσεων  και αδειών εγκατάστασης) έχει ξεφύγει από κάθε λογική και έλεγχο.  

Η συνολική προβολή πάνω στον χάρτη του Δήμου Δελφών των υπαρχόντων, όσων έχουν 

αδειοδοτηθεί και των αιτήσεων για έγκριση, των Φ/Β, Αιολικών πάρκων και 

Υδροηλεκτρικών σταθμών, φανερώνει ένα μέλλον ζοφερό για τον τόπο μας, αλλοιώνονται 

100% η φυσιογνωμία και τα χαρακτηριστικά μας γνωρίσματα, δεν θα υφίσταται το Δελφικό 

τοπίο και ότι αυτό σημαίνει για τον Δήμο μας, εξαφανίζονται οι περιοχές NATURA. 

Οι επιπτώσεις στους τομείς της Οικονομίας γενικά, της Αρχιτεκτονικής του Περιβάλλοντος, 

στην επίδραση των Γαιών, στον Υδρολογικό κύκλο, στον Πρωτογενή Παραγωγικό τομέα 

και του Τριτογενή τομέα όπως ο Τουρισμός  και σε άλλα πολλά θα είναι μεγάλες και 

αθροιστικά η ζημιά που θα δεχτεί ο τόπος μας είναι ανυπολόγιστη.  

Από την άλλη το όφελος από τέτοιου είδους εγκαταστάσεις είναι μηδαμινό. Η οικονομική 

επιβάρυνση των Νοικοκυριών και των Επιχειρήσεων που έχουν δεχτεί διαχρονικά από τις 

αλλεπάλληλες αυξήσεις του Ηλεκτρικού ρεύματος και των άλλων μέσων παραγωγής 

ενέργειας και καύσης ακόμα και πρόσφατα, 1ον δεν αντισταθμίζουν τα ελάχιστα χρήματα 

που αποδίδουν ανταποδοτικά στους Δήμους & 2ον καταρρίπτουν το θεώρημα της 

ενεργειακής αυτάρκειας και πράσινης ενέργειας. Εν ολίγης και στην περίπτωση που 

δεχτούμε να χρησιμοποιήσουμε μια στείρα οικονομική λογική για την αξιολόγηση αυτών 

των εγκαταστάσεων, οι δημότες μας βρίσκονται στην μεριά των χαμένων. 

Η εγκατάσταση και παρουσία των Ενεργειακών πάρκων στην περιοχή μας τα 

προηγούμενα χρόνια, βοήθησε την τοπική κοινωνία να κατανοήσει και να μπορεί να 

συγκρίνει τις επιπτώσεις και τα οφέλη που αυτές μας φέρνουν.  

Η Απόφαση του Τοπικού συμβουλίου της δημοτικής Κοινότητας Γαλαξιδίου, των πολιτών 

που συμμετείχαν σε αυτή και στην συνέχεια της Επ. Π.Ζ. του Δήμου μας, μας φανερώνει τις 

ανησυχίες και δηλώνει τις θέσεις των κατοίκων της περιοχής. Οι αποφάσεις που έλαβαν 

κατά σειρά και το Τοπικό συμβούλιο Γαλαξιδίου και η Επ. Π.Ζ., ανεξάρτητα αν αφορούσαν 

εγκρίσεις που είχαν πρόσφατα δοθεί από την Επιτροπή της Περιφέρειας, μιλούν καθαρά 



για την στάση που πρέπει ως Δήμος να κρατήσουμε στις αντίστοιχες περιπτώσεις στην 

συνέχεια και τι πρέπει να λαμβάνουμε υπόψη μας πριν Αποφασίσουμε. 

Η Γνωμοδότηση της υπεύθυνης από την «Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία» στις 

9/10/2021 για την περιοχή ΦΩΝΗΣΙ είναι ενδεικτική το πως οι ΜΠΕ αντιμετωπίζουν και 

πόσο σοβαρά αξιολογούν την υπόθεση την Ορνιθοπανίδας στην περιοχή. 

Η ταχύτητα με την οποία έρχονται προς έγκριση οι ΜΠΕ για τις εγκαταστάσεις αυτές, δεν 

αφορούν τον δείκτη οικονομικής ανάπτυξης, αλλά την προσπάθεια να παγιώσουν την 

εικόνα των τοπίων πριν εξελιχθούν όλα τα Χωροταξικά σχέδια. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους προτείνουμε: 

-Δεν συμφωνούμε με την Έγκριση των Μ.Π.Ε. των Φ/Β. πάρκων στις θέσεις 

«Κουκοδιάρης», «Μονόλιθος», «ΠΑΛΙΟΠΟΥΡΝΑΡΑ», «ΞΑΣΤΡΕΡΙΑ», της Δ.Ε. Γαλαξιδίου 

του Δήμου ΔΕΛΦΩΝ.  

-Ζητάμε από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και την αρμόδια Επιτροπή Περιβάλλοντος  

να σταματήσει κάθε αδειοδοτική διαδικασία απόφασης για οποιοδήποτε έργο σε όποιο 

στάδιο και να βρίσκεται στον Δήμο Δελφών έως ότου: 

 Ολοκληρωθούν οι αναθεωρήσεις των Ειδικών Χωροταξικών Σχεδίων ( των ΑΠΕ, 

Βιομηχανίας, κλπ) 

 Γίνουν, διαβουλευτούν, εγκριθούν τα Διαχειριστικά Σχεδία των περιοχών ειδικης 

προστασίας του Δικτύου Natura 2000 καθώς είναι υποχρέωση του κράτους για την 

παράλειψη της οποίας η Ελλάδα με την απόφαση C-849/19 του Δικαστηρίου 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για μη συμμόρφωση με την Οδηγία για τους οικοτοπους (Οδηγία 

92/43/ΕΟΚ) καταδικάστηκε, 

 Γίνουν τα διαχειριστικά σχεδία δασών, βοσκησίμων γαιών, λεκανών απορροής, 

χωροθετηθούν τα μελισσοκομικά πάρκα και περιοχές, 

 Να θεσμοθετηθεί το δικαίωμα αρνησικυρίας (Veto) των Δήμων 

 Να γίνει σεβαστό το σύνολο του Περιφερειακού Χωροταξικού και τα Τοπικά/Ειδικά 
Πολεοδομικά Σχέδια που αντανακλούν την βούληση της κοινωνίας των περιοχών να 
κατισχύουν των Ειδικών Χωροταξικών 

Συνημμένα: 
Η γνωμοδότηση της«ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ» στις 19/10/2021 
Η Απόφαση της Επ.Π.Ζ. από την Διαύγεια 
Η Απόφαση του Τοπικού Γαλαξιδίου 
Οι ΜΠΕ για τις συγκεκριμένες εγκρίσεις.  
   
      
   


